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 Ata da 11ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo quorum regimental, 

o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou 

o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Maria Luiza Laudano e Carlos 

Brasileiro, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – 

O Deputado Marcelino Galo lamentou a morte do Presidente Hugo Chávez, “uma perda irreparável 

para a luta democrática e para a América Latina”, destacando a importância daquele líder para o 

mundo e para a Bolívia. Salientou, também, a relação de amizade entre a Bolívia e o Brasil, bem 

como o papel fundamental do Brasil para a manutenção e para a estabilidade da democracia naquele 

país. Em tempo, convidou os pares para a reunião da Comissão de Meio Ambiente que, no dia 

imediato, às 9 horas, irá lançar o “Grupo de Trabalho (GT) de Acompanhamento da Implementação 

do Código Ambiental da Bahia”. O Deputado Álvaro Gomes, após solicitar um minuto de silêncio pela 

morte de Hugo Chávez, apresentou uma Moção de Pesar, enaltecendo o trabalho do “grande líder”, 

que realizou a revolução bolivariana, reconhecida por diversos líderes mundiais. Por fim, saudou os 

bolivianos, dizendo-lhes que uma liderança como Chávez não morre, continuará viva. A Deputada 

Ângela Sousa discorreu sobre a manifestação que os produtores de cacau e os trabalhadores rurais 

da Região Cacaueira realizaram no dia 03/03/2013 para protestar contra a importação do cacau de 

Gana; importação que pode contribuir para atrasar o desenvolvimento da região, que vem trabalhando 

para reerguer a economia depois dos prejuízos causados pela vassoura de bruxa. No sentido de 

reverter a situação, solicitou o apoio dos pares. A Deputada Luiza Maia lamentou a morte do “grande 
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líder” da América Latina, Hugo Chávez, destacando a coragem que teve ao lutar a favor dos 

bolivianos, contra o imperialismo americano e pela integração da América Latina. Parabenizou as 

mulheres do MST que ocuparam algumas fazendas no Sul da Bahia, ao tempo em que cobrou da 

Presidenta Dilma Rousseff o avanço da Reforma Agrária. A parlamentar, mais uma vez, cobrou a 

votação das proposições dos parlamentares, pedindo a inclusão de projetos dela na agenda de 

votação. O Deputado Carlos Brasileiro associou-se às homenagens feitas pelos Deputados Álvaro 

Gomes e Luiza Maia ao “grande líder” Hugo Chávez. Tratou sobre a indicação que fizera ao Governo 

do Estado, visando a criação do Programa Desconto IPVA para a Vida no Trânsito, com a justificativa 

de que irá reduzir os acidentes e as mortes no trânsito. O Deputado Paulo Azi mostrou-se preocupado 

com a situação de poluição das praias de Salvador, principalmente a de Patamares, por uma mancha 

escura proveniente do esgoto, cobrando uma explicação técnica da Embasa. A propósito, disse que 

irá solicitar à Comissão de Meio Ambiente para convocar o Presidente da Embasa, visando obter os 

esclarecimentos sobre a constante poluição das praias de Salvador. O Deputado Fabrício Falcão 

homenageou Hugo Chávez pela fantástica figura que foi para o mundo, sobretudo para a América 

Latina. Felicitou a mulher pela passagem da Semana da Mulher, momento de reflexão para o homem 

ter lucidez e respeitá-la. Em tempo, o parlamentar denunciou que o presidente do Sindicato dos 

Rodoviários de Vitória da Conquista, Carlos Fernandes, “que se acha dono do Sindicato”, dificulta a 

existência de uma chapa de oposição. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Aderbal Caldas tratou 

sobre os 90 anos do falecimento de um dos mais ilustres filhos do Brasil (01/03/2013), o Conselheiro 

Rui Barbosa, baiano de Salvador, que passou para a história com a alcunha de “Águia de Haia”. 

Pontuou passagens da vida de Rui Barbosa, “uma voz portentosa”, respeitada pelos mais ferrenhos 

adversários na caminhada patriota pelo Brasil - “a Pátria não é ninguém, é de todos” - e discorreu 

sobre a atuação política em defesa dos conterrâneos baianos (lembrando a passagem em Feira de 

Santana), mantendo-se inabalável nas crenças e princípios que possuía, sobretudo no campo do 

direito e da justiça. Horário do PSB – O Deputado Álvaro Gomes ratificou as homenagens a Hugo 

Chávez, que transformou a Bolívia, através de uma política de justiça social, e leu declarações de 

algumas personalidades sobre o líder cubano. Solicitou que fossem inseridas, nos Anais da Casa, as 

seguintes matérias publicadas no Portal Vermelho, do PCdoB: “Chávez, morre o revolucionário, 

seguirá a revolução bolivariana”, do Presidente do PCdoB, Renato Rabelo; e “Cuba manterá eterna 

lealdade à memória de Hugo Chávez”, do Presidente de Cuba, Raul Castro.  Em tempo, divulgou a 

reunião da Comissão de Defesa do Consumidor e voltou a cobrar a aprovação do projeto dele, que 

proíbe a cobrança dos estacionamentos em estabelecimentos comerciais. Horário do PV – O 

Deputado José de Arimatéia tratou sobre a audiência pública que será realizada no dia 12/02/2013, 

quando será lançada a Campanha “Pare de maltratar o seu rim”. Tratou, também, sobre a Campanha 

“Assine mais Saúde”, que até o momento recolheu cerca de 500 mil assinaturas, apelando aos pares, 

aos prefeitos e ao povo para assinarem essa campanha a fim de que possam cobrar do Governo 
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Federal o repasse de pelo menos 10% dos recursos orçamentários para a saúde. Horário do 

PSL/PRB/PP – O Deputado Pastor Sargento Isidório esclareceu sobre o posicionamento que adotou 

quando da votação da extinção dos 14º e 15º salários dos deputados, afirmando que, apesar de não 

gostar de perder dinheiro, respeitava a decisão do povo e gostaria que essa economia fosse relocada 

para ações sociais. Manifestou preocupação com a tentativa de projetos “escusos e espúrios” 

pretenderem tirar o direito investigativo do Ministério Público. Ao se referir às matérias dos jornais 

Tribuna da Bahia e A Tarde, que trataram sobre a tentativa de abortar a candidatura do Deputado 

Marcos Feliciano para a presidência da Comissão de Direitos Humanos da Câmara Federal, 

condenou a intolerância religiosa daqueles que se dizem dos direitos humanos.  A Deputada Graça 

Pimenta, ao tratar da perspectiva da votação das matérias oriundas dos deputados, pediu o apoio dos 

pares para a proposição dela, o Projeto de Lei 20.018/2012, que visa a qualificação dos profissionais, 

através de cursos proporcionados pelas empresas. O Deputado Bruno Reis alertou à sociedade 

baiana para a poluição que está ocorrendo em algumas praias de Salvador há mais de quatro dias 

(proveniente do esgoto), sobretudo em Patamares, cobrando um posicionamento da Agência de 

Saneamento do Estado (Agesa) e a punição da Embasa pela poluição que está causando ao meio 

ambiente. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do Deputado Carlos 

Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados:  Carlos Ubaldino, Elmar Nascimento e Luciano Simões (03). 
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